



**Дед Дианы Ершовой
защищал
Тегеранскую
конференцию
глав трёх
государств**

стр. 2



**Выпускники делятся
впечатлениями о своей
интересной школьной жизни**

стр. 3



**Марии Рябовой, 2 «А»,
в 8 лет присвоили
первый взрослый
разряд по
художественной
гимнастике.
Поздравляем!**

стр. 4

**За мир, за отвагу, за веру в Победу взвигается в воздух прекрасный салют.
Пусть счастливы будут и дети, и деды! И войны в наш мир никогда не придут!**

Двадцать восемь

ГАЗЕТА МОАУ «Лицей информационных технологий № 28» города Кирова № 7 (181) от 09.05.2020 г.

Лауреат VI Всероссийского конкурса школьных изданий «Больше изданий хороших и разных», II и III областных конкурсов школьных газет, Международного фестиваля детско-юношеской журналистики и экранного творчества «Волга-ЮНПРЕСС»



ДОМ, ГДЕ СБЫВАЮТСЯ МЕЧТЫ

С 75-ЛЕТИЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ПАВШИМ В БОЯХ ЗА РОДИНУ!

Много знала наша русская земля героических сражений! Среди них было много как великих побед, так и горестных поражений. Но война 1941–1945 годов была особенно жестокой! Нашему народу пришлось отстаивать свою независимость в борьбе с превосходящими во много раз силами противника. Казалось, победа была невозможна! Но на борьбу с врагом поднялся весь народ от мала до велика. И наша страна, весь наш народ доказали, что нет ничего невозможного!

Да здравствует наша великая армия, наш героический народ!

Зам. редактора Роман Рублёв, 11 «Б»

ПРОБА ПЕРА ДЕТИ ВОЙНЫ



Горькие, горькие, горькие слезы...
Гостьей незваной ворвалась война!
Тёмная сила взрывала берёзы –
Светлое детство украла она!
Дети войны – очень страшная «сказка».
И дети её смотреть не хотят!
Там, где нужна материнская ласка –
Голод и холод, и пули свистят.
Их колыбели из старой шинели,
А в колыбелях – тревожные сны.
Им колыбельные пели метели.
Рано выросли дети войны.
Сломаны судьбы, войною разбитые,
В стоптанной обуви, в драном пальто...
Вроде живые, но взгляды убитые,
И до сих пор непонятно, за что...
Дети войны! Пусть давно это было,
Время промчалось, но память жива!
И до сих пор ничего не забылось,
Хоть и седая давно голова!

Эмилия Джантемирова, 4 «Б»

МОИ ГЕРОИЧЕСКИЕ ДЕДЫ



Мамин папа, Исупов Алексей, воевал с 1941 г. и до 1943 г., пропал без вести. В 1989 г. узнали о его захоронении в братской могиле под Курском. Косолапов Иван, другой дед, прошёл всю войну с самого начала и до самого конца! И папа, Косолапов Павел Иванович, воевал – умер 34 года назад. Его призывали на фронт сразу после школы – ему и 18 лет не было! Отучившись в артиллерийском училище, он воевал под Москвой, Курской дугой. В 1944 г. был ранен в обе ноги, его комиссовали, т.к. он передвигался только на костылях. За героизм и отвагу он награждён орденами Красной звезды. Умер он в 62 года – дали себя знать старые раны. Он очень любил жизнь.

Т.П. Ходырева, учитель английского языка

9 МАЯ –

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

9 мая – праздник Победы,
9 мая со слезами в глазах,
9 мая мы скажем спасибо
Всем, кто воевал и наш край отстоял.
Солдаты погибли, бросаясь на дзоты.
Бежали под пулями ради нас.
Была и стрельба, марш броски и разведка...
Мы никогда не забудем вас!

Эмилия Джантемирова, 4 «Б»

ПУСТЬ НЕ ПОВТОРЯЮТСЯ ТРАГЕДИИ ВОЙНЫ!

Пусть не повторяются трагедии войны!
И не позабудется подвиг всей страны!
Пусть радуются дети, и в будущем их ждёт
Согласие на планете и чистый небосвод!

Пусть знают, как их деды,
Пожертвовав собой,
Сражались за победу,
За мир над головой!

Ясмينا Аскирханова, 3 «А»

С ДНЁМ ПОБЕДЫ!

День Победы – праздник очень важный!
Нужен он для нас, страны родной.
Мы гордимся подвигом народным
И в тылу, и на передовой.
Наши вятские «Катюши» и снаряды
Помогли победе на фронтах.
Мы подняли флаг Победы над Рейхстагом!
Враг повержен! Кончилась война!

Мария Охупкина, 6 «В»

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



– **Андрея Чулкова, Илью Черемисинова, 4 «В»!** Их фильм на тему «Дети войны» занял III место в городском конкурсе «Сильные духом», который проводил городской ДЮЦ им. А. Невского;

– **Андрея Чулкова, Илью Черемисинова, 4 «В»!** Их творческая работа о детях войны заняла I место в областном конкурсе «Голос ребёнка», который проводило Кировское областное отделение «Российский детский фонд». Их работы посвящены Ненадовской Вере Васильевне!

– **Илью Кропачева, 11 «Б», Арсения Шерстокова, Алексея Ларина и Ксению Вавилову, 2 «Б»!** Заметки этих лицеистов о своих прадедах, участниках ВОВ, опубликовала областная газета «Кировская правда»!

– **Ивана Трушкова, 3 «Б», Владимира Мокрушина, 6 «Б», Эмилию Джантемирову, 4 «Б»!** Их работы заняли призовые места в городском конкурсе творческих работ «Мы – первые»!

– **Андрея Киверина, 10 «Б»,** с воплощением в жизнь блестящей идеи создать альманах «На встречу открытиям», посвящённый Дню Победы!

– **7 «Г»** – победителя лицейского конкурса буктрейлеров о Великой Отечественной войне

– **Илью Чагаева, Диану Коробицыну, 2 «Б», Захара Новоселова, 2 «Г», Захара Хаустова, 3 «Б»,** с победой в межпредметной интеллектуальной олимпиаде «Интеллектуальный марафон младших школьников».



МЫ С ТОБОЙ – НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ!

Эти люди оставили нам всё – мир, счастье, достаток, благополучие. 4 года они жили в окопах без настоящей пищи, в холоде и голоде. Грустно, что этого поколения уже почти нет с нами! Мы должны чтить их память, ведь мы обязаны им всем!

Участники войны – деды педагогов

СПАСИБО ДЕДУ ЗА ПОБЕДУ!



Это наша последняя фотография с дедом Васей. Мы решили сфотографироваться перед отъездом в Германию на место службы мужа Олега в 1987 г. А 7 мая 1988 г. деда не стало. В армию его призвали в 1939 г., он участвовал в войне с Японией. Получил контузию, поэтому всегда носил чёрные очки и спал в шапке. Награждён медалью «За боевые заслуги». Дед мало рассказывал о войне, иногда соглашался написать воспоминания в нашу школьную газету. Он был очень скромным, никакими льготами не пользовался. Мы помним тебя, наш дедушка Вася!

М.В. Коноплева

ОТВАЖНЫЙ РАЗВЕДЧИК

Мой дед Носов Николай Никифорович был крестьянином. После коллективизации его выбрали председателем колхоза. Началась война. Дед просился на фронт, и в 1942 г. добился этого. Стал разведчиком. Но в 1943 г. пропал без вести. Причину гибели родные узнали в 1973 г. – он подорвался на mine. Бабушке вручили письмо школьником Курской области. В нём говорилось, что останки группы бойцов захоронены в братской могиле. А страна помнит героизм тех, кто освободил село от фашистов. Я, когда разговор заходил о детском писателе Николае Носове, с гордостью заявляла: «Так звали моего деда!»



Т.В. Смолина

СУДЬБА ПРАДЕДА, ГЕОГРАФА 30-х ГОДОВ 20 ВЕКА



Мой прадед Петр Сергеевич Булатов с 1918 по 1927 г. учился в г. Вятке. Окончив единую трудовую школу I и II ступеней им. Тургенева, стал учителем. Заведовал Филейской неполной средней школой Мухинского сельсовета Кировского района. Был призван в РККА, преподавал красноармейцам и командирам роты связи географию, имел много благодарностей. (Это был кружок географии для бывших крестьян, где им разъясняли политику государства). Но прадеда обвинили в антисоветской агитации, и 3 года он провёл в исправительных трудовых лагерях. Вот такое было оно – то время... В 1939 г. он вернулся домой, а в 1941 г. – ушёл на фронт. В Книге Памяти архивных документов НКО я нашла, что Булатов П.С. был младшим лейтенантом, командиром сапёрного взвода 1741 отдельного инженерно-сапёрного батальона, сформированного в 1941 г. Он строил тыловые оборонительные рубежи под Москвой. В действующую армию попал в январе 1942 г., был направлен на Волховский фронт. Там в 1942 г. пропал без вести. Ему было только 33 года. Оказывается, прадед преподавал географию! Вот откуда моя любовь к географии! Его судьбу узнала зимой, работая в архиве.

О.Е. Грушина

ВКЛАД В ПОБЕДУ МОЕЙ СЕМЬИ

Я осуществила мечту посетить места боёв моего деда. Россомыхин Иван Емельянович служил в 1078 красногвардейском стрелковом полку 314 ленинградской стрелковой дивизии. Погиб под Нарвой в 1944 г. От окопа, где был боец, осталась одна воронка. А дома у него осталось семеро детей... Все 26 человек, ушедших на фронт из его д. Луговой Изран Вятско-Полянского района, погибли...



Т.В. Якаева, учитель-пенсионер



ПОЗДРАВЛЯЕМ выпускников лица 2015 года Александра Шубина и Владислава Головина! Они недавно закончили военные ВУЗы и стали офицерами! Желаем им стать настоящими защитниками отечества! И пусть люди всех национальностей забудут страшное слово «война»!

МОЙ ДЕД – ЗАЩИТНИК БРЕСТСКОЙ КРЕПОСТИ

Мой прапрадедушка Макеров Виктор Александрович (1913 – 1979 гг.) в 1939 г. ушёл защищать Родину в советско-финской войне, где служил стрелком в составе пехотных войск. В 1941 г. участвовал в военных действиях в составе 311 стрелковой дивизии. В 1941 г. защищал Брестскую крепость, был ранен. В 1942 г. его наградили отпуском в родную деревню. Это надо было заслужить! Потом в составе войск третьего Белорусского фронта он освобождал Европу от немецких захватчиков! В апреле 1945 г. участвовал в обороне города-крепости Кёнигсберг. Он был смелым и отважным солдатом, поэтому у него много наград, в том числе медаль «За отвагу»! Война закончилась для него только 31 октября 1945 г. Как рада была семья – их родной человек вернулся с войны живой! Он трудился в колхозе. У него 6 детей, в том числе и моя прабабушка Тамара. Умер он 4 апреля 1979 г.



Майя Докина, 1 «А»

НЕСАХАРНОЕ ДЕТСТВО

Мой дед Ю.И. Щепин – пример для меня. Его отец, И.И. Щепин, без вести пропал на фронте в ноябре 1941 г. Прадед просил назвать ребёнка, который родится, Юриком. Так дедушка стал Юрием. Самым жутким воспоминанием его первых лет жизни был голод. Он ел картофельные очистки, а сахар впервые попробовал в 4 года. Его угостил прохожий, протянув на ладони кусочек невиданного лакомства. Дедушка поморщился и недоверчиво отодвинул руку: «Кака». Послевоенное детство было тяжёлым. Чтобы прокормить детей, прабабушка повезла их на Алтай. Но в дороге украли их вещи. Бабушке пришлось отдать детей родственникам. А те отправили мальчишек собирать милостыню. Каждый раз, когда дедушка вспоминает это, на его глазах появляются слёзы... На Алтае прабабушка-дюймовочка – её рост был всего 150 см – валила лес! Потом они вернулись на родину, и дедушка пошёл в 1-й класс. Школу вспоминает с ностальгией. Лыжи на уроке физкультуры выдавали всем! А книги он читал даже под одеялом со свечкой, чтобы мама не видела... Он стал известным человеком, участвовал в пуске трех цехов Кирово-Чепецкого химзавода.

Захар Новосёлов, 2 «Г»

ДЕТСТВО, ОПАЛЁННОЕ ВОЙНОЙ



В нашем 4 «В» состоялась встреча с Ненадовской Верой Васильевной, у которой на войне отец пропал без вести под Брянском, а брат сгорел в танке под Сталинградом.

«Когда началась война, мне было восемь – так начала рассказ наша гостья. – Было воскресенье, жаркий солнечный день не предвещал ничего плохого. И вдруг страшная новость – началась война. Это перевернуло всю жизнь... Мы жили недалеко от Киева и увидели, как на город посыпались бомбы... Нас эвакуировали на берег Волги. Мы остановились в какой-то деревне. Мама работала в колхозе, и мы с сестрой помогали ей убирать урожай картофеля. Наш бригадир, потерявший на войне руку, запрягал лошадь, нагружал телегу навозом, а мы везли навоз на поле. Но фашисты нас часто бомбили. За свой тяжкий труд мы получали зерно, и мама пекла нам хлеб.

Но вот в деревне поселились немцы. Маме пришлось варить им обед, а мы ей помогли. Однажды в супе оказалась лягушка. Как рассвирепел их начальник и наставил на меня пистолет (я оказалась поблизости). Меня спас переводчик, сказав, что французы обожают лягушек и с аппетитом их едят. Они заставляли меня петь и давали за концерт кусочек сахара. Я делилась своим заработком с родными.

Жизнь понемногу налаживалась. Мы начали ходить в школу за 2 км. Нас знакомили с винтовкой. Мы научились её собирать, разбирать и, конечно, стрелять, ползать под проволокой. Когда начиналась бомбёжка, прятались в лесу. До сих пор перед глазами, как с неба падает бомба, и от деревни почти ничего не осталось. Жутко!

Но вот в деревню вошли наши солдаты-освободители! Они на носилках несли раненых, клали их в уцелевшие дома прямо на пол, а мы их выхаживали всей деревней. Бинтовали раны тряпками, кормили. Помню, как один молодой солдат кричал от боли, прося его убить...

Наконец-то мы дожили до Победы! Все ликовали, но эта радость была «со слезами на глазах», так как нет такой семьи в нашей стране, которая бы не потеряла на фронте кого-то из своих родных!»

Андрей Чулков, Илья Черемисинов, 4 «В»

МОЙ ДЕД ОХРАНЯЛ ТЕГЕРАНСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ ГЛАВ ТРЁХ ГОСУДАРСТВ

Мой прадедушка, Зырянов Николай Андреевич, родился в многодетной семье в 1923 г., закончил педагогическое училище. Но не суждено ему было стать учителем – началась война. Дед выпускал снаряды для пушек на машиностроительном заводе. В марте 1942 г. его взяли в армию и направили на Северный Кавказ в горно-стрелковый батальон. Он даже охранял Тегеранскую конференцию глав трёх государств: СССР, Англии и США! Потом учился в пехотном училище г. Тбилиси. Как лучшего курсанта, его отправили в училище военной контрразведки. Более 32 лет он отработал в КГБ (ФСБ). Служил в Германии, Красноярске, Кирове. В 1974 г. вышел в отставку в звании подполковника, награждён 20 медалями. В 2018 г. мы отметили его 95-летний юбилей. Он и сейчас такой же энергичный, с чувством юмора. Я часто его навещаю, т.к. очень люблю!

Диана Ершова, 8 «В»

ВЫПУСКНИКИ ЛИЦЕЯ САМЫЕ...

11 «А» – это класс, где добрые и заботливые, сильные и надёжные, честные и ответственные, весёлые и обаятельные юноши, настоящие джентльмены, без которых не прожить! И девушки – нежные и ласковые, красивые и утончённые, милые и заботливые, весёлые и отзывчивые. Они – душа 11 «А».

Уверенная в ваших победах О.М. Глухих

11 «Б» – класс самый лучший и открытый, добрый и исполнительный, творческий и любимый! Мне вас никогда не забыть! У вас обязательно всё получится, и каждый достигнет своей цели! Я уверена в этом!

Любящая вас Т.В. Смолина

ТАТЬЯНЕ ВЛАДИМИРОВНЕ СМОЛИНОЙ ПОСВЯЩАЕТСЯ



«Ну вот и всё» – четыре слова.

А после них этап иной:

Без Вас, без класса, нашей школы,
такой любимой и родной...
Семь долгих лет, коротких лет
Вы были рядом, были.
Всю благодарность Вам в ответ
Нам вряд ли выразить словами...
Вы пятиклашек «бэшек» взяли
И под крылом своим согрели.
Под ним от бед их укрывали,
Под ним они и повзрослели.

Спасибо Вам, что так легки

Вы на подъем всегда бывали!
Вас путешествия влекли,
И мы от Вас не отставали!
Минск, Питер, Екатеринбург –
Где мы только ни бывали!
Вы – наш попутчик, Вы – наш друг!
Вас точно ангелы нам дали!
Мы к Вам всегда могли прийти
С любой бедой, проблемой, спором...
У Вас всегда могли найти
Совет, поддержку без укоров!
Семь долгих лет, коротких лет
Мы с Вами прожили счастливо!
Пусть будет полным Ваш бюджет,
Пусть будет Ваша жизнь красива!
Здоровья, сил желаем Вам,
Идей пусть новых будет масса!
И за детей СПАСИБО Вам!
До встреч!

Родители 11 «Б» класса

МОЯ «ЧЕТВЁРТАЯ ВЫСОТА» НА ПУТИ К УСПЕХУ

Ирина Александровна Капитанова для меня больше, чем учитель. Она стала моим духовным наставником в мире литературы и искусства. Её отличие – целеустремлённость. Большинство наставников недооценивают искусство современного кино в жанре фантастики, комиксов. Я и раньше считал эти взгляды несколько устаревшими и окончательно убедился в этом, встретив И.А. Капитанову. Это первый учитель, который на полном серьёзе обсудил со мной фильм «Веном», поддержал идею написать сочинение о важности комиксов и подтвердил, что не каждый, кто мнит себя «гением литературной мысли», сможет написать комикс. Она укрепила в моей голове мысль, что не важен объём произведения, важна его идея. Не важно, сколько книг человек прочитал, важно, что он из них для себя почерпнул. Например, один прочитал сказку «Колобок» и грамотно разъяснил главную мысль этого небольшого произведения. А второй осилил роман «Война и мир», но ничего о нём сказать не смог. Очевидно, заслуживает уважения только первый ученик. Ирина Александровна, большое спасибо, что вы солидарны со мной в этом вопросе и за то, что способствовали развитию моей устной речи, постоянно спрашивая меня на уроках и отправляя на конкурсы чтецов. Вы настоящий КАПИТАН моих «Алых парусов»!



Роман Рублёв, 11 «Б»

ОЛЬГЕ МИХАЙЛОВНЕ ГЛУХИХ ПОСВЯЩАЕТСЯ



Дорогая Ольга Михайловна! За эти годы вы стали для нас самой настоящей классной мамой. Мы никогда не чувствовали себя одиноко – вы всегда были рядом с нами. Огромное вам спасибо за неравнодушное отношение к нам. Вы помогли нам стать уникальными, сильными духом. Вы навсегда останетесь в наших сердцах, как родная классная мама. Мы будем вспоминать вас с такой же любовью, с какой вы любили всех нас, таких разных, все эти годы. Покидая наш любимый лицей, мы всегда будем знать, что вы нас ждёте в нашем родном 41-м кабинете.

Дмитрий Зорин, 11 «А»

О ПЕРВОМ УЧИТЕЛЕ ЗАМОЛВИМ МЫ СЛОВО

Я хочу рассказать о моей первой учительнице Евсеевой Наталье Васильевне. Она очень добрая, весёлая, жизнерадостная и самая лучшая! У неё великолепное чувство юмора, поэтому все уроки у нас необычные, проходят на одном дыхании, очень весело и интересно. Надолго запомнятся уроки, проведенные в Александровском саду. На переменах она всегда вместе с нами играла в различные подвижные игры. Мы часто ходили на экскурсии в музеи и библиотеки, на мастер-классы и в театр. Мы все очень любим свою учительницу. Четыре года пролетели, как один миг! Наталья Васильевна, нам очень жаль расставаться с вами. Хороших вам учеников, счастья и здоровья! Мы Вас очень любим и будем приходить в гости к вашим малышам!



Вероника Чагаева, 4 «А»

– Самые лучших, старательных учеников, крепкого здоровья, выпустить ещё много таких же замечательных выпускников, как мы!

– Школа – это...

– Дом, где сбываются мечты; место, где мы развиваемся, преодолеваем трудности, познаём мир; место, которое сделало нас чуточку лучше.

– Чему научила школа?

– Дисциплине, труду, преодолевать трудности, ценить дружбу, принимать важные решения.

– Хотели бы снова пойти в первый класс?

– Да, сейчас для детей открыт миллион возможностей.

– Полезный совет первокласснику

– Делайте всё по максимуму; не бойтесь говорить с учителем, с разными людьми; пробуйте себя в разных кружках; интересуйтесь жизнью класса; хорошо учитесь.

– Самый любимый учитель

– Т.П. Палкина – она действительно любит нас, любит порядок, всегда честна и строга, вкладывает в каждый урок частичку души.

– О.Е. Грухина – она преподносила материал так интересно, что хотелось узнавать всё больше и больше о науке географии.

**Спасибо за интересные ответы
лицейстам 11 «А» и 11 «Б»!**

ПРЕСС-ОПРОС



– Самый работоспособный в вашем классе...

– Георгий Бартев – он не только учится отлично, но ещё преуспевает в спорте (у него золотой значок ГТО). Он трудоголик с большой буквы Т.

– Иван Трефилов – призёр многих олимпиад, отличник, да и просто хороший человек.

– По чему будете скучать больше всего?

– По всему! Наш лицей – это совокупность всего, что я люблю. Буду скучать по урокам, которые принесли мне много нового, по учителям, которые много в нас вложили и будут переживать за нас даже после окончания школы; по соседке по парте, которая всегда меня поддерживала, по парте на последнем ряду, хотя я оттуда ничего не видела; по урокам и переменкам (можно поболтать с подружками, добежать до буфета, послушать музыку и потанцевать), по ДАЖУ с НАО (они внесли в жизнь множество ярких эмоций и огромный багаж опыта); по общешкольным мероприятиям! Таких эмоций я не испытывала никогда. Наш лицей – это совокупность всего, что я полюбила всей душой. Спасибо!

– Хотелось бы повторить поездки с классом и все наши классные праздники.

– Кого и за что благодарите?

СКАЖЕМ ПО СЕКРЕТУ



– А.В. Малкову – она для меня пример. Сколько гениальных идей рождается у неё в голове! Спасибо за огромное количество интереснейших мероприятий, прекрасное чувство юмора, требовательность, ведь именно так рождаются шедевры.

– Хочу сказать много добрых слов Н.Е. Целищеву. Он увлечённо преподавал нам историю, рассказывая живо, интересно и применяя самые современные технологии обучения! Он очень интересный человек!

– Всех учителей. Именно они поддерживали и мотивировали нас, давали знания, которые пригодятся в жизни.

– Какой момент хотелось бы повторить?

– Всё, начиная с 3 класса, когда я перешла в 28-ю, потому что каждый год в нашем лицее происходило что-то хорошее. Да и кто не мечтал бы со знаниями старшеклассника оказаться в начальной школе?!

– Хотели бы снова пойти в первый класс?

– Нет, пройдено так много – пора начать новый этап!

– Пожелания одноклассникам

– Успехов; не переживать по пустякам; уверенно идти к своей цели; исполнить мечту; найти свою любовь и просто радоваться жизни!

– Ваши пожелания педагогам

О, СПОРТ, ТЫ – МИР!**ГОРДОСТЬ 28-Й**

Спешим поздравить наших лицеистов! **Васильева Анна, Голубева Виктория, Степанов Захар, Степашков Матвей, Шубин Дмитрий, 11 «А», Трефилов Иван, Бартев Георгий, 11 «Б», Сырцев Данила, 10 «В», Величко Алексей, 10 «Б», Самоварова Анна, 7 «А» и Русакова Ева, 7 «А»,** получили золотые и бронзовые значки ГТО! Молодцы!

ПЕРВЫЙ ВЗРОСЛЫЙ РАЗРЯД – В 8 ЛЕТ!

Я занимаюсь художественной гимнастикой с 5 лет у тренера Карсаковой М.С. Люблю музыку и грациозность этого спорта. Тренер называет меня «трудягой». Моя тренировка идёт 3 часа, и так 5 раз в неделю. Мой любимый предмет – мяч. Мне нравится выражать свои эмоции через упражнения с мячом. Выступаем группой (нас 5 девочек). А это сложнее – нужно понимать

друг друга. Самое яркое событие 2019 г. – III место в городских соревнованиях по художественной гимнастике «Вятская капель»! Нам присвоили I юношеский разряд! Через три недели подтвердили своё мастерство ещё на более важных соревнованиях. Так мне в 8 лет присвоили I взрослый разряд! На достигнутом не останавливаюсь и во время карантина ежедневно тренируюсь. Меня поддерживают все, особенно папа, ведь он выступал в паре со знаменитой фигуристкой Оксаной Домнина. Но победила всё-таки его увлечённость медициной, и папа стал врачом. А кем стану я, пока не знаю.

Мария Рябова, 2 «А»

ОТКРЫТИЕ

Я приняла участие в XXIII Российской научной конференции школьников «Открытие»! Идея участия в конференции возникла, т.к. мне интересно использование программы «OneNote» на уроках английского языка. Вместе с моим учителем М.С. Чаловой мы обозначили тему нашей работы: «Английский с Microsoft». Считаю, что знания программы «Microsoft» нам пригодятся в университете.

Ева Русакова, 7 «А»

ПРОЩАЙ, 2019–2020 УЧЕБНЫЙ ГОД!

Позади столько красочных моментов: шумная «Кавабанга», необычные гостевые уроки, роскошная «Мата Миа», насыщенная трансформация образования, мощная #белоснежная28, масштабный концерт «75», азартный «Робокот», напряжённый шашечный турнир, веселый #лед28, полезные «28 вопросов», шикарный фуршет для ключевых фигур, качовый #папамамадвиж, а вместе с этим тысячи интереснейших уроков, поджаристых пицц, домашних интенсивов, социальных вечеринок, объединяющих классных часов...

Жаль, что в этот список не попали «СКК» (самый классный класс), Ice Cream Social, последний звонок, ключевая фигура, наш первый пикник на заднем дворе, школьный лагерь... Не состоялся фестиваль журналистов с вручением премий самым активным! Карантин сорвал наши планы! Значит, когда наступит момент, мы непременно устроим что-то особенное.

Ну, а пока желаем, чтобы это лето было жарким, наполненным сладкой клубникой, любимыми книгами, покатушками на велосипеде, апельсинными закатами и душевными семейными посиделками. До встречи в сентябре! Надеемся вас увидеть, обнять и учить в родных стенах!

А.В. Малкова

ЛЕДОЛАЗАНИЕ – СПОРТ ОТВАЖНЫХ

В лицее родился ещё один чемпион-ледолаз. Это Захар Новосёлов, 7 «Г»! Он даже стал героем одной из телепередач программы «Давеча»! Поздравляем!

Захар Новосёлов занимается ледолазанием с первого класса. Его хобби – лазить по деревьям и заниматься на спортплощадке. Чем выше снаряд, тем круче! Даже дома он умудрялся лазить. Приходят как-то родители домой, а Захар в «распорке» в коридоре под потолком стоит! И подтянулся 28 раз! В первом классе он пришёл на пробное занятие по скалолазанию на скалодром. Эмоций было на целую неделю! И затыкнуло! Первую награду получил в 2013 г. на Первенстве Кировской области по скалолазанию (2 место в дисциплине «Скорость»). Через 2 года тренер Болдырева Н.А. предложила ему заняться ещё и ледолазанием. И этот вид спорта Захара покорило! Сложно, экстремально, интересно! В 2016 г. он занял во Всероссийских юношеских соревнованиях по ледолазанию II место в дисциплинах «скорость» и «трудность», попал в Сборную России! У него дружеские отношения с выпускником нашего лицея 2018г. Ильёй Курочкиным. Выносливость Ильи поражает Захара! Чтобы участвовать в Молодёжном Первенстве Мира по Ледолазанию-2020, он прошёл отбор в двух этапах – Всероссийских Юношеских Соревнованиях в Кирове и Тюмени, став призёром по всех номинациях в своей возрастной категории! В Молодёжном Первенстве Мира в марте 2020г. занял I место в дисциплинах «Скорость», «Трудность» и «Комбинация». А главная победа – он абсолютный чемпион молодёжного первенства мира (категории «Дети до 16 лет») и кандидат в мастера спорта!



Л.А. Новосёлова

ЮНИОР-ПРОФИ

В региональном чемпионате «Юниор-Профи» приняло участие 19 наших лицеистов и 9 команд, а честь ЛинТех № 28 защищало 5 команд. Дипломы призёров в номинации «Прототипирование» завоевали Андрей Киверин, 10 «Б», Мария Амелюгина, 6 «В» (педагог Н.С. Алдущенков)! Поздравляем! Чемпионат прошёл в Кванториуме г. Кирова. Открыл чемпионат и обновлённое, современное здание губернатор Игорь Васильев. «ЮниорПрофи» – это программа ранней профессиональной подготовки и профориентации для школьников 10–17 лет. Её инициировал Фонд «Вольное Дело» при поддержке Агентства стратегических инициатив, Минпромторга и министерства образования и науки России. Здесь занимается 800 детей 12–18 лет по разным направлениям технического творчества: аэроквантум, IT-квантум, промробоквантум, промдизайнквантум, автоквантум, хайтек, а также техническим английским языком, математикой.

Эмилия Джантемирова, 4 «Б»

ГРУСТНОЕ ВРЕМЯ КАРАНТИНА

Самое грустное время карантина – это то, что ты не можешь ходить в любимую столовую. Фирменные салатики Алексея Александровича и уникальная рыба Людмилы Валерьяновны (её, кстати, едят абсолютно все, даже те, кто никогда не ест рыбу). Мы по ним очень-очень соскучились. В лицее № 28 самая классная столовая! Это неоспоримый факт. Давайте помечтаем о том, как снова будем нестись туда на перемене (быстрее ветра), где будем зависать после уроков с одноклассниками!

Т. А. Лагунова

**НАША ПАМЯТЬ – ГЛАВНЫЙ ВРАГ ВОЙНЫ ПОКЛОН ТЕБЕ, СОЛДАТ РОССИИ!**

2 «В» победил во Всероссийском творческом конкурсе «Поклон тебе, солдат России»! Дети исполнили песню «Верит людям Земля». А выиграть им было непросто, ведь они состязались с учениками учебных музыкальных заведений всего города! Bravo, чудесные дети и прекрасный педагог С. К. Загребина!!! Песня пронизывает до мурашек. Поздравляем!

Анастасия Лаптева

СОЛДАТ ВЕРНУЛСЯ НА РОДИНУ

Редкое для Кировской области событие состоялось в Шабалинском районе нашей области. На местном кладбище захоронили останки Александра Васильевича Глушкова, который погиб в годы войны, защищая Ленинград. Личные вещи, землю с Невского пяточка поисковики отдали родным героя, а записку из смертного медальона – в музей, чтобы односельчане стали свидетелями героизма их односельчанина. «Установить имя погибшего на Синавинских высотах бойца удаётся только у 2% погибших» – сказал Ю. Семененко, руководитель Кировского молодёжного отряда «Долг».

СПАСИБО ЗА ПОБЕДУ!

Полина Трапезникова, 4 «А», Василий Холстинин, 5 «Б», в составе Кировского детского медиа-центра «Бананас» (руководитель О.А. Панамарёв) участвовали в Москве во всероссийском литературно-музыкальном конкурсе «Спасибо за Победу!» Они представили литературную композицию «Ангелы Сталинграда».

КИРОВЧАНИН ГРИГОРИЙ БУЛАТОВ ВОДРУЗИЛ ЗНАМЯ НАД РЕЙХСТАГОМ!

30 апреля 1945 г. группа бойцов Красной Армии водрузила над Рейхстагом красное знамя! А самым первым, кто водрузил знамя, стал 18-летний паренёк из г. Слободского по имени Григорий Булатов! Произошло это в 11 часов 29 минут! И этому событию нынче 75 лет! Ежегодно почтить имя героя в г. Слободской приезжают патриоты со всей области. И этот год не стал исключением. Помним! Чтим! Гордимся!

ЧИТАЕМ КНИГИ О ВОЙНЕ

По совету нашей учительницы Э. Р. Араслановой я прочёл книгу «Девочка из города» Любови Воронковой. Это история о девочке-сироте, оказавшейся в годы войны без родных в чужом селе и нашедшей там новую семью. Сначала она была боязливым, часто вспоминала, как бомбили её город. Но постепенно привыкла к семье и даже спасла тонувшего мальчика! У неё появились интересные дела. Валентинке понравилось ухаживать за ягнятами и телёнком. Когда наступила весна и дети пошли за вербой, её удивила красота леса. Она увидела, как прекрасна жизнь рядом с природой. Книга научила меня быть добрее к людям.

Виктор Неустров, 1 «А»

